
KÜLDETÉSÜNK

Az Adó- és Pénzügyi Ellenõrzési Hivatalnak, mint a Magyar Köztársa-

ság állami adóhatóságának az a küldetése, hogy az adók, a járulékok

és az illetékek eredményes és hatékony beszedésével biztosítsa a tár-

sadalmi juttatások és közös kiadások forrásait, s megfelelõ informáci-

ókkal járuljon hozzá a kormányzati gazdaságpolitika alakításához. En-

nek érdekében magas szintû szolgáltatásokkal segítse az adózókat

kötelezettségeik önkéntes teljesítésében, egyidejûleg a hatósági esz-

közök törvényes és tisztességes alkalmazásával következetesen lép-

jen fel a jogszabályok tudatos megkerülésére irányuló magatartások-

kal szemben.

JÖVÕKÉPÜNK

Arra törekszünk, hogy az Adó- és Pénzügyi Ellenõrzési Hivatal a világ

vezetõ adóhatóságainak színvonalán mûködõ olyan adóhatósággá

váljon, amelyre egyaránt érvényes, hogy

• az adókötelezettségek önkéntes teljesítésének elõsegítését, az

adózók adminisztrációs terheinek csökkentését, az adóztatás

egyszerûsítését, az adótudatosság fejlesztését célul tûzõ szol-

gáltató szervezet;

• a feketegazdaság elleni küzdelem, az adókikerülés visszaszorí-

tása érdekében a törvényes kényszerítõ eszközöket következete-

sen és tisztességesen alkalmazó hatékony ellenõrzõ és adóbe-

szedõ hatóság; 

• hiteles, a társadalom bizalmát és megbecsülését élvezõ, szerve-

zeti kultúrájának értékeit megõrzõ, a gazdasági-, társadalmi vál-

tozásokhoz rugalmasan alkalmazkodó, a legkorszerûbb techni-

kai eszközöket és módszereket alkalmazó, a hazai partnerekkel,

a külföldi adóhatóságokkal és a nemzetközi intézményekkel

együttmûködõ, megújulásra képes szervezet; 

• emberközpontúan vezetett, vonzó életpályát nyújtó közösség,

ahol az egyéni teljesítmények a szervezeti célok megvalósulását

szolgálják, amelyben érdem és érdemes dolgozni, s felkészült,

kompetens, elkötelezett, feddhetetlen munkatársai számára er-

kölcsi-anyagi megbecsülést, kiszámítható életpályát kínál.
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dr. Szikora János, az APEH elnöke



Örömömre szolgál, hogy az Adó- és Pénzügyi Ellenõr-

zési Hivatal vezetése nevében köszönthetem a Tisz-

telt Olvasókat, a már hagyományosnak tekinthetõ,

évente kiadásra kerülõ Bulletinünk 18. megjelenése

alkalmából.

A 2008-as esztendõ a szervezeti stabilizálódás és a

jövõ felé fordulás éve volt az adóhivatal életében. Letisz-

tultak a 2007-ben végrehajtott regionális szervezeti 

átalakítás nyomán újraszervezett munkafolyamatok, be-

fejezõdött az illetékintegráció, ezzel megteremtõdött a

lehetõsége annak, hogy – a jelen feladatain túl – jövõbe-

ni céljainkra is koncentráljunk. Ennek eredményeként

2008. decemberében útjára bocsátottuk a 2008–2012.

évekre szóló középtávú stratégiai tervünket, amely nem

véletlenül kapta a SZOLGÁLTATÓ ADÓHATÓSÁG címet,

hiszen abban mind az ügyfelek számára nyújtott szolgál-

tatásokra, mind az adóelkerüléssel szembeni gyors,

szakszerû és hatékony hatósági fellépésre egyaránt

hangsúlyt kívántunk helyezni.

A szolgáltató stratégiánk megvalósítása keretében

2008-ban döntõ áttörést értünk el elektronikus szolgálta-

tásaink bõvítésében. 2008. év elejétõl az adóalanyok

nyilvántartását érintõ bejelentõ és változás-bejelentõ

adatlapok, valamint az adó-, jövedelem- és illetékesség-

igazolás iránti kérelmek elektronikus úton is benyújthatók

lettek, év közben pedig tovább bõvült a közérdekû infor-

mációkat szolgáltató adatbázisaink köre, így lekérdez-

hetõvé váltak a csoportos áfa-alanyiságot választó adó-

zók, az áfa- és eva-alanynak nem minõsülõ, de adószám-

mal rendelkezõ jogi személyek és egyéb szervezetek,

valamint a végrehajtás alatt álló adózók fõbb adatai is.

Honlapunkon új szolgáltatásként Személyes adónaptár

összeállítását tettük lehetõvé. Az ügyfélfogadási körül-

mények javítása érdekében egységesítettük ügyfélszol-

gálataink nyitvatartási rendjét, központi ügyfélszolgála-

tainkon pedig lehetõvé tettük a bankkártyával történõ fi-

zetést.

A hatósági fellépés erõsítése érdekében az elmúlt

évben is számos új feladatot és jogszabályi felhatalma-

zást kapott hivatalunk. Elég csak az újonnan, jogelõd

nélkül alakult adózók preventív vizsgálatára, vagy a több

mint 115 ezer „potyautas” magánszemély egészségbiz-

tosítási jogviszonyának tisztázására, illetve a feketegaz-

daság kifehérítése érdekében tett számos további intéz-

kedésre utalnom.

Az elvégzett munka nagyságát jól mutatja, hogy

hatósági és szolgáltató tevékenységünk eredménye-

ként az elmúlt évben 9290 milliárd forint bevétel reali-

zálódott az APEH számláin, 636 milliárd forinttal több,

mint 2007-ben. Az utólagos adóellenõrzések kereté-

ben megállapított nettó adókülönbözet 111 milliárd fo-

rinttal több az elõzõ évinél. Az adótartozások behajtá-

sa során pedig a korábbinál 13,5 százalékkal nagyobb

összegû, összesen 295 milliárd forint kintlévõséget

szedtünk be.

Fontosnak tartom kiemelni az elmúlt év egyik „adó-

zás történeti” szempontból is jelentõs eseményét, – tu-

domásunk szerint a világ adóhatóságai közül elsõként

– a magyar adóhivatal megteremtette az elektronikus

árverés lehetõségét.

A fentiek alapján engedjék meg, hogy büszkén nyújt-

sam át Önöknek legfrissebb Bulletinünket. Bízom benne,

hogy kiadványunkkal sikerül bepillantást nyerniük az

adóhivatal rendkívül összetett tevékenységébe, és az

eredmények mögött meglátják azt a szintén rendkívüli

munkát, amelyet az adóhivatal munkatársai végeztek a

2008. évben.

dr. Szikora János,

az APEH elnöke
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BEVEZETÕ

A 2008. év – az aktuális feladatok teljesítése mellett – a

magyar állami adóhatóság számára egyaránt jelentette

a múlttal való szembenézést és jövõ kihívásaira történõ

felkészülést. A múlttal való szembenézés két formában

is megvalósult. Egyik formája a 2003-ban megalkotott

középtávú stratégia lezárása és értékelése, a másik a

magyar adózás történetét bemutató állandó kiállítás

megnyitása, amely az Adó- és Pénzügyi Ellenõrzési Hi-

vatal és az Országos Széchenyi Könyvtár együttmûkö-

désének eredménye. A jövõ kihívásaira történõ felkészü-

lést szolgálta az APEH 2008–2012-es évre szóló közép-

távú stratégiájának kidolgozása, amely iránymutatást ad

a kitûzött célok eléréséhez a hivatal vezetése és vala-

mennyi munkatársa számára. Mindezek mellett 2008-

ban a hivatal megfelelt az elvárásoknak, eredményesen

teljesítette feladatait, melyek közül kiemelendõek az

alábbiak:

O Az adóhivatal teljesítette a törvényben meghatáro-

zott bevételi elvárásokat. Az adó- és járulékbevé-

telek év végén megközelítették a 9290 milliárd fo-

rintot. A gazdaság csökkenõ teljesítménye az év

utolsó hónapjaiban éreztette negatív hatását, de

az APEH által beszedett bevételek még így is 636

milliárd forinttal haladták meg a 2007. évi bevéte-

leket. Az államháztartás szempontjából kiemeltnek

tekintendõ adó- és járulékbevételek összességé-

ben megfeleltek a költségvetési törvényben sze-

replõ elõirányzatnak. 

O Az adóhivatali szolgáltatások fejlesztése egyre

jobban igazodik az igényekhez és az elvárások-

hoz. Ennek érdekében bõvült az elektronikusan in-

tézhetõ ügyek köre, elérhetõvé vált a bankkártyás

fizetési lehetõség, megkezdõdött az ügyfelek tájé-

kozódását, gyorsabb kiszolgálását segítõ informá-

ciós pultok telepítése az ügyfélszolgálati irodák-

ban. A telefonos ügyfélszolgálat (Contact Center)

szintén jobb minõségben, növekvõ szakmai szín-

vonalon tudta kiszolgálni az ügyfeleket.

O A tájékoztatási formák sokszínûsége megteremtet-

te annak lehetõségét, hogy mindenki számára

megfelelõ módon hozzájusson az információkhoz.

Az ingyenes szóróanyagok, elõadások, fórumok,

média és egyéb formák mellett egyre nagyobb

szerepe van az APEH internetes honlapjának,

amelyet 27,6 millióan látogattak meg, azaz 38 szá-

zalékkal többen, mint 2007-ben.

O Közel 19,5 millió darab bevallás nyilvántartásba

vétele történt meg, melynek 82,4 százalékát elekt-

ronikusan nyújtották be az ügyfelek. A személyi jö-

vedelemadó bevallások 61 százalékát az inter-

neten elérhetõ bevallás kitöltõ program segítségé-

vel töltötték ki, ami ebben az esetben is jelzi az

elektronikai megoldások térhódítását és fokozott

jelentõségét.

O A magas kockázatot jelentõ adózói körök fokozott

ellenõrzése mellett ezen adózók érdekeltségi köre

is feltérképezésre került, ami segíti az eredménye-

sebb ellenõrzéseket. A kockázatelemzés finomítá-

sán túl új ellenõrzési módszerek is kidolgozásra

kerültek. Év végéig 280 ezer ellenõrzés fejezõdött

be, a megállapított nettó adókülönbözet 468,4 mil-

liárd forint, ami az elõzõ évi értéknél jóval maga-

sabb. A megállapított hiányosságokhoz kapcsoló-

dó bírságok szintje és összege is meghaladta a

korábbiakat. Nagy érdeklõdés kísérte az év köz-

ben végzett központosított ellenõrzéseket, melyek-

ben több hatóság mûködött együtt, szövevényes

ügyeket feltárva.

O Fokozott figyelem kísérte a 2008-ban új feladatot

jelentõ jogelõd nélkül alakult gazdasági társasá-

gok vizsgálatát. A preventív vizsgálatok célja egy-

felõl a szabálykövetés segítése, másfelõl, hogy a

csalási szándékot már a megalakulást követõen ki

lehessen szûrni. 

O A vagyonosodási vizsgálatok a kialakult eljárási

rend szerint folytak, az ellenõrzésre történõ kivá-

lasztás informatikai támogató rendszer segítségé-

vel történt. A vizsgálatok száma csökkent, ugyan-

akkor eredményességük 40 százalékkal javult. 



O A feketegazdaság visszaszorítását célzó – adómi-

nimalizálók, körbeszámlázások, értékesítési lán-

cok, stb. – ellenõrzések során jelentõs mértékû

adóelkerülés feltárása történt meg. A társadalom-

biztosítási járulékokkal kapcsolatban több mint

százezer ellenõrzés fejezõdött be és megkezdõ-

dött az egészségügyi szolgáltatásra jogosultak

nyilvántartásának rendezése, az ún. „potyautasok”

kiszûrése.

O A hátralékállomány növekedésének megállítása

komoly feladatot jelentett az adóhivatal számára. 

A kintlévõségek csökkentése érdekében tett lépé-

sek hatására összességében a dinamikus növeke-

dés mérséklõdött, a mûködõ gazdálkodók köré-

ben megállt. A végrehajtási intézkedések és az in-

formatikai támogatottság növekedésének hatásá-

ra a hátralékok behajtásából származó bevétel

meghaladja az elõzõ évi összeget.

O A fizetési kedvezményre irányuló kérelmek száma

emelkedett az elõzõ évhez képest, közülük min-

den második kérelem illetékre vonatkozó üggyel

volt kapcsolatos.

O A feljelentések és az azokban szereplõ bûncselek-

mények száma, valamint a feltárt elkövetési érték

is növekedett az elõzõ évhez viszonyítva. Az álla-

mi adóhatóság hatáskörébe tartozó adókra és a

központi költségvetési támogatásokra elkövetett

csalás és az adócsalás részaránya növekedett.

O Az adóhivatal év közben megújult arculattal, új

szlogennel és erõteljesebb kommunikációs kam-

pánnyal végezte sajtó és kommunikációs tevé-

kenységét.

O Az informatikai tevékenységek fejlesztéseinek

folytatása, az átláthatóságot segítõ programok ki-

dolgozása elõsegítette az aktuális mûködõképes-

séget és a jövõ informatikai kihívásaira történõ fel-

készülést. 

O Az adóhivatal nemzetközi kapcsolatrendszere to-

vább bõvült, elismertsége egyre jelentõsebbé vált.

A külföldi társszervezetek növekvõ számban ke-

resték meg az adóhivatalt, rendszeresek voltak a

két- és többoldalú tanácskozások, találkozók,

szakmai konferenciák.
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BEVÉTELEK ÉS KIUTALÁSOK

2008. évben az APEH által kezelt bevételek összege az

elõzõ évi 8654 milliárd forintról 9289,8 milliárd forintra

emelkedett. A növekedés 635,8 milliárd forint, 7,3 száza-

lék. A bevétel tartalmazza a magánnyugdíjpénztárakkal

kapcsolatos utalásokat is, amelyek nem részei az állam-

háztartási bevételeknek. Az APEH 352,5 milliárd forintot

utalt át a különbözõ magánnyugdíjpénztárak számláira,

66,5 milliárd forinttal többet, mint az elõzõ évben.

Az adóhivatal alaptevékenységéhez kötõdõ –

magánnyugdíjpénztárak nélküli – bevétel 8937,3 milliárd

forintot tett ki, amely 569,3 milliárd forinttal, 6,8 százalék-

kal haladta meg a 2007. évi bevételt. 

A növekmény döntõ többsége három adónembõl –

személyi jövedelemadó, társadalombiztosítási bevéte-

lek, általános forgalmi adó – származott. Az említett

adókból együttesen 491,4 milliárd forinttal több bevétel

realizálódott, mint az elõzõ évben, ez tette ki a teljes nö-

vekmény 86,3 százalékát. 

Az általános forgalmi adó és társadalombiztosítási

bevételek esetében az adózás jogszabályi környezete

nem változott olyan mértékben, amely lényegesen befo-

lyásolta volna a bevételek alakulását. A személyi jövede-

lemadó vonatkozásában az igénybe vehetõ kedvezmé-

nyek további szigorodása, a végrehajtott bérfejlesztése-

ken túlmenõen is növelte az éves bevételt. 

Összességében a 2008. év azok közé az évek kö-

zé tartozott, ahol az elérhetõ bevételekben nem a sza-

bályozás változása dominált, hanem nagyobb szerep

jutott a vállalkozások általános mûködési körülményei-

nek is.

Az elõzetes ellenõrzések 28,2 milliárd forint jogtalan

igénylés kiutalását akadályozták meg, 2,4 milliárd forint-

tal kevesebbet, mint az elõzõ évben. A visszatartott adó

23 százaléka a külföldi adóalanyoknál végzett ellenõrzé-

sek során került megállapításra. Hasonlóan az elõzõ

évekhez, a visszatartott összeg meghatározó része az

általános forgalmi adónemhez kapcsolódott. 

Az ellenõrzések és egyéb adóhatósági intézkedé-

sek eredményeként megállapított szankciókból 42,5

milliárd forint folyt be a költségvetésbe az év folyamán,

amely 3,1 milliárd forinttal haladja meg a 2007. évi be-

vételt.
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AZ ADÓHIVATALI TEVÉKENYSÉG 
A SZÁMOK TÜKRÉBEN

Személyi jövedelemadó 21,5%

Általános forgalmi adó 23,7%

Társasági adó 6,1%

Egészségügyi hozzájárulás 1,4%

Társadalombiztosítás 34,8%

Egyéb 12,6%

Személyi jövedelemadó 22,4%

Általános forgalmi adó 23,7%

Társasági adó 5,5%

Egészségügyi hozzájárulás 1,3%

Társadalombiztosítás 34,3%

Egyéb 12,9%

ADÓ- ÉS JÁRULÉKBEVÉTELEK MEGOSZLÁSA, 2007 ADÓ- ÉS JÁRULÉKBEVÉTELEK MEGOSZLÁSA, 2008
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ADÓ- ÉS ADÓJELLEGÛ BEVÉTELEK (MILLIÓ FORINTBAN)

2007. év, nettó 2007. év, bruttó 2008. év, nettó 2008. év, bruttó

Társasági adó 510 780,8 604 278,7 487 524,4 592 810,0

Hitelintézeti és pü. vállalkozások különadója –1 665,8 1 938,5 –793,6 410,8

Hitelintézeti járadék 12 555,3 12 560,6 12 642,1 12 650,8

Személyi jövedelemadó (EKHO hányaddal együtt) 1 798 863,0 1 921 284,3 1 998 721,4 2 109 007,9

Befektetési adóhitel visszafizetése 1 125,2 1 206,1 129,1 156,6

Általános forgalmi adó összesen 1 979 373,8 3 459 480,5 2 114 088,5 3 603 710,5

ebbõl: import termékek beszerzése után 297 748,8 300 815,7 326 654,0 328 122,6

Társas vállalkozások különadója 178 598,0 186 384,5 200 492,5 213 843,8

Magánszemélyek különadója 20 837,0 21 459,7 27 642,1 31 217,7

Önkéntesen feltárt adókülönbözet –8 037,4 17 043,4 –60,0 5 822,1

Játékadó 71 461,4 71 510,3 72 734,0 72 798,5

Munkaadói járulék 201 363,9 202 795,9 211 480,1 212 327,7

Munkavállalói járulék 92 063,9 93 000,4 97 608,0 98 323,7

EVA 152 812,3 153 512,3 166 537,0 167 208,1

Átlagadó 10,3 15,2 –2,0 6,9

Különféle alapok, alapszerû befizetések 

és visszafizetések összesen 125 308,7 134 207,8 117 075,2 126 882,5

ebbõl: Rehabilitációs hozzájárulás 13 646,4 13 994,4 14 684,0 15 130,0

Kulturális járulék 8 768,6 9 294,2 8 612,6 8 880,7

Szakképzési hozzájárulás 33 598,0 34 930,3 38 857,8 40 343,3

Innovációs járulék 28 695,1 31 646,5 25 615,5 29 881,9

Környezetvédelmi termékdíj 18 567,6 21 119,3 5 222,9 7 798,1

Vállalkozói járulék 14 015,4 14 683,0 13 764,0 14 212,7

Környezetterhelési díj 8 017,6 8 540,1 10 318,4 10 635,8

Társadalombiztosítási járulékok 2 905 285,8 2 915 125,4 3 064 564,8 3 075 312,1

Egészségügyi hozzájárulás 113 483,0 117 045,3 118 968,1 123 122,3

(EKHO*) 10 716,5 11 132,2 12 592,5 12 959,4

Magánnyugdíjpénztárak bevételei 285 993,4 287 078,4 352 632,5 354 191,2

Illeték (adóhatósági eljárási illeték nélkül) 144 129,9 148 860,6 153 571,9 158 564,6

Különféle egyéb befizetések, szankciók,

bírsággal, pótlékkal és eljárási illetékkel együtt 69 645,6 76 018,6 85 094,8 97 498,8

ebbõl: Tb. járulékok késedelmi pótléka, bírsága 14 061,9 14 702,6

Szerencsejáték szerv.kapcs.díj és bírság 5 179,6 5 243,1 5 034,9 5 083,0

Szokásos piaci ár megállapítási díj 45,3 46,3 23,2 27,0

TV készülék üzembentartási díj 572,1 577,9 1 017,6 1 026,0

Gyógyszerforgalmazással kapcsolatos befiz. 22 522,0 22 601,5 35 320,2 36 309,4

APEH által kezelt összes befizetések 8 6653 9988,1 10 4424 8806,5 9 2289 7799,4 11 0065 3376,7

ebbõl: import ÁFA és fogyasztási adó 300 815,7 328 122,6

APEH által beszedett adók és járulékok összesen 10 1123 9990,8 10 7737 2254,1

* Az EKHO bevétel tartalmaz SZJA (3,444 mrd Ft), TB, EHO kötelezettségeket.



TÁMOGATÁSOK 

Az APEH által 2008. évben folyósított támogatások

összege meghaladta a 336 milliárd forintot, amely kö-

zel 12 milliárd forinttal kevesebb az egy évvel korábbi-

nál. A támogatások növekvõ hányadát, 60 százalékát

egyedi termelési támogatások tették ki, a kiutalt ösz-

szeg közel 28 milliárd forinttal növekedett, és az éves

kiadási elõirányzatot meghaladta. Ezen támogatások

többsége a helyközi személyszállítási közszolgáltatás-

ok és a vasúti pályahálózat mûködtetését szolgálta. 

A fogyasztói árkiegészítés felhasználása mintegy 4 szá-

zalékkal mérséklõdött, ezáltal az éves kiadási elõirány-

zathoz képest több mint 9 milliárd forint megtakarítás

keletkezett. Ebben szerepet játszott, hogy a fogyasztói

árkiegészítés tételei 2007. július 1-jétõl csökkentek,

melynek hatása 2008 elsõ félévében jelentkezett, a

második félévben viszont kisebb mértékû növekedés

volt tapasztalható.

Jelentõs változás, hogy az uniós csatlakozást köve-

tõen az APEH által kezelt agrártámogatások köre jelen-

tõsen szûkült, s így a kiutalások csökkenõ tendenciát

mutatnak. A Földmûvelésügyi és Vidékfejlesztési Minisz-

térium által biztosított forrásokból különféle agrártámo-

gatásra 12 milliárd forintot folyósított az APEH, ami 

lényegesen kevesebb a 2007. évi értéknél. 
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2007. év 2008. év

Támogatások összege 348 025 336 458

ebbõl: egyedi támogatás 175 390 202 893

normatív támogatás 21 741 -58

fogyasztói árkiegészítés 111 885 107 623

agrárpiaci támogatás, állami felvásárlás 2 063 276

új mezõgazdasági gép vásárláshoz, lízinghez nyújtott támogatás 515 169

agrártermelési támogatás* 991 396

agrárfinanszírozás támogatása 13 903 9 554

állattenyésztés és biológiai alapok támogatása 157 3

állatjóléti és haszonállat tartás szab.támogatás 13 013 1 069

vízgazdálkodás támogatása 461 43

nemzeti agrár-környezetvédelmi progr. támogatása 3 0

szaktanácsadás 293 15

állami kezesség beváltás 6 908 13 657

agrárgazdasági kezesség 426 571

különféle egyéb támogatások** 276 248

Központi költségvetésbõl finanszírozott támogatás*** 309 2257 310 7706

*2007-ben erdõkárok elhárításához nyújtott támogatással együtt

**2007-ben fiatal agrárvállalkozók-, elemi kárt szenvedett termelõk támogatása, agrárfejlesztési hitelek kamattámogatása, egyéb támogatás

jogcímek, 2008-ban egyéb vállalati támogatás

***Kezességvállalás és agrártámogatások nélkül

TÁMOGATÁSOK PÉNZFORGALMA (MILLIÓ FORINTBAN)



SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ

A 2008. évi nettó személyi jövedelemadó bevétel 1999

milliárd forint volt, ami 11 százalékkal, 199 milliárd fo-

rinttal haladta meg az elõzõ évi adatot. Az összehason-

lított évek közötti dinamikát a bérszínvonal emelkedés

mellett korábbi törvényi változások áthúzódó hatása és

egyes forrásadós tételek összegének növekedése

okozta.

A 2008. év pénzforgalmára jelentõs hatással voltak

az éves személyi jövedelemadó elszámolásokhoz kötõ-

dõ, elõzõ esztendõrõl áthúzódó elszámolások, amelyek

pénzforgalmilag az év elsõ felében fokozatosan jelent-

keztek. Összességében ezek a tételek az elõzõ évhez

képest, 45 milliárd forinttal javították a költségvetés pozí-

cióját, ami részben a benyújtáskor még fizetendõ ösz-

szeg emelkedésében, részben a visszaigénylések csök-

kenésében mutatkozott meg. 

A visszaigénylések mérséklõdését a kedvezményjel-

legû tételek igénybevételét szigorító, 2007. évtõl hatá-

lyos törvényi változások idézték elõ. 

Az elõzõ évhez képest számottevõen növekedett a

forrásadós jogcímek adóvonzata, melybõl a legjelentõ-

sebb tétel a kamatadóból keletkezett. A kamatjövedel-

mek adójának dinamikus bõvülését a betéti kamatok

emelkedése és a kamatadó alól mentességet élvezõ

összegek csökkenése együttesen okozták. 

A 2008. adóév elejétõl érvénybe lépõ törvényi válto-

zások az összevont jövedelem adótábláját nem érintet-

ték, a pénzforgalomra érdemi hatást nem gyakoroltak.

A 2008. évi nettó személyi jövedelemadó bevétel 

2109 milliárd forint befizetés és 110 milliárd forint kiuta-

lás mellett realizálódott. A befizetések összegének havi

átlaga közel 176 milliárd forint volt, melybõl kimagaslott

a januári, májusi és decemberi érték, miközben a kiuta-

lások március-június hónapokra koncentrálódtak.

ÁLTALÁNOS FORGALMI ADÓ

Az általánosforgalmiadó-bevételek évközi alakulását je-

lentõs mértékben befolyásolták a módosított jogszabály-

ból, valamint a gazdasági környezet változásából adódó

hatások. 

A 2008. évtõl hatályos új általánosforgalmiadó-törvény

korábbi szabályozáshoz viszonyított néhány módosulása

számottevõ hatást gyakorolt a bevételek évközi megoszlá-

sára. Ezek közül kiemelkedik az a változás, mely szerint az

év elején, a tárgyévet megelõzõ második év eredményei

alapján kerül meghatározásra a havi és a negyedéves be-

vallói kör. Tekintettel arra, hogy 2007-ben a gazdaságban

jelentõs szerkezeti-szervezeti átalakulások és változások

történtek (pl. villamosenergia-iparban, gázelosztásban),

az elsõ öt havi bevételek megoszlása nagymértékben el-

tért az elõzõ évekétõl. További bevételeket érintõ változást

a visszaigénylési feltételek bevallás gyakorisághoz igazítá-

sa és a fordított adózás alá tartozó kör – építõiparral, ingat-

lanforgalmazással való – szélesítése jelentett.

A 2008. évi nettó általánosforgalmiadó-bevétel

2114,1 milliárd forintot tett ki, amely 7 százalékkal,
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A FÕBB ÁLLAMHÁZTARTÁSI 
BEVÉTELEK ALAKULÁSA

A SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ 

HAVI NETTÓ PÉNZFORGALMA (MFT)

2008. IV. negyedév 528,2
2007. IV. negyedév 488,1

2008. III. negyedév 494,1
2007. III. negyedév 450,9

2008. II. negyedév 468,3
2007. II. negyedév 378,6

2008. I. negyedév 508,2
2007. I. negyedév 482,4

AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI ADÓ NETTÓ 

PÉNZFORGALMÁNAK HAVONKÉNTI ALAKULÁSA (MFT)

2008. IV. negyedév 566,4
2007. IV. negyedév 511,9

2008. III. negyedév 537,8
2007. III. negyedév 529,3

2008. II. negyedév 565,5
2007. II. negyedév 497,1

2008. I. negyedév 444,4
2007. I. negyedév 441,2



134,7 milliárd forinttal magasabb a 2007. évinél. 

A pénzforgalmi egyenleg növekedése oly módon kö-

vetkezett be, hogy a befizetések dinamikusabban

emelkedtek, illetve az utolsó hónapokban kevésbé

mérséklõdtek, mint a világpiaci áraknak, forint árfo-

lyamnak, gazdálkodói megfontolásoknak jobban kitett

visszaigénylések. Az év egészét tekintve a befizetések

4 százalékkal emelkedtek, míg a kiutalások gyakorlati-

lag alig változtak, mindössze 11,1 milliárd forinttal ha-

ladták meg az elõzõ évit. 

TÁRSASÁGI ADÓ

A társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény

több ponton is változott 2008-ban, melynek fõbb

területei a következõk:

A bejelentett részesedés értékesítésekor elszámolt árfo-

lyamnyereséggel az adózás elõtti eredmény akkor csök-

kenthetõ, ha az adózó a részesedést az értékesítést

megelõzõen legalább egy éven át birtokolta (a korábbi

két év helyett).

Fejlesztésre az adózás elõtti nyereség 50 százaléka

tartalékolható (a korábbi 25 százalék helyett).

A társasági adókulcs – feltételekkel – 50 millió forint

adóalapig 10 százalék (a korábbi 5 millió forintos érték-

határ helyett).

Ismét igényelhetõ fejlesztési adókedvezmény, a jelen-

értéken legalább 100 millió forint értékû élelmiszer-higiéni-

ai feltételeket megteremtõ, a szélessávú internet szolgálta-

tást biztosító, valamint az alap-, alkalmazott kutatáshoz és

a kísérleti fejlesztéshez kapcsolódó beruházásokhoz.

2008. szeptember 1-jétõl igényelhetõ fejlesztési adó-

kedvezmény a jelenértéken legalább 100 millió forint ér-

tékû, a jegyzett tõke felemelését követõen kibocsátott

részvényeket szabályozott piacra elsõ ízben bevezetõ

adózó részére.

A társasági adótörvény 2008. évi változása legjelen-

tõsebb mértékben a nagyvállalkozásokat érintette fej-

lesztési adókedvezmény vonatkozásában. Egyebekben

a fogalmak pontosítása és kiegészítõ jellegû törvényhely

módosításokra került sor.

A társas vállalkozások nemzetgazdasági szinten

592,9 milliárd forintot fizettek be társasági adóra, ez 

98 százaléka volt az elõzõ évinek. Az év utolsó hónapjá-

ban realizálódott bevétel az elõzõ évi 36 százalékról 

30 százalékra esett vissza.

A befizetések és kiutalások egyenlegeként képzõ-

dött nettó pénzforgalom 2008. évben 487,9 milliárd forint

volt, 96 százaléka az elõzõ évi összegnek, ennek meg-

felelõen a költségvetésbe 22,3 milliárd forinttal kevesebb

társasági adó folyt be, mint a 2007. évben.

EGYSZERÛSÍTETT 
VÁLLALKOZÓI ADÓ

A 2008. évi eva befizetések 13,7 milliárd forinttal halad-

ták meg az elõzõ évit. A 9 százalékos emelkedés alatta

maradt ugyan a kezdeti években tapasztalt dinamiká-

nak, de az egy évvel korábbi szerényebb növekedési

ütemet több mint két százalékponttal felülmúlta. Ez a po-

zitív irányú változás minden valószínûség szerint azt jel-

zi, hogy az adókulcsváltozást követõ piaci átrendezõdé-

sek nagyrészt lezajlottak.

Az evás adóalanyok számában néhány éve kialakult

trend most sem változott. Egyre csökken az egyéni vál-

lalkozók száma és aránya. 2008. év végén mintegy 

2900 fõvel voltak kevesebben, mint egy évvel korábban.

A 900-as létszámbõvüléssel záró társas vállalkozások

részaránya tovább nõtt. 
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A TÁRSASÁGI ADÓ HAVI NETTÓ 

PÉNZFORGALMA (MFT)

2008. IV. negyedév 243,6
2007. IV. negyedév 272,8

2008. III. negyedév 38,8
2007. III. negyedév 37,1

2008. II. negyedév 114,9
2007. II. negyedév 107,4

2008. I. negyedév 90,6
2007. I. negyedév 93,5



TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI JÁRULÉK 
ÉS EGÉSZSÉGÜGYI HOZZÁJÁRULÁS

A társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra

jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetérõl szó-

ló törvény a járulék és egészségügyi hozzájárulás fize-

tését az elmúlt években jelentõsen megváltoztatta.

Megnõtt a biztosítottak kötelezettsége, a foglalkoztató-

ké pedig átcsoportosításra került a társadalombiztosítás

két alapja között. A foglalkoztatók összesen 29 százalé-

kos járulékfizetési kötelezettségében az Egészségbiztosí-

tási Alappal szembeni járulék 8 százalékról 5 százalékra,

a Nyugdíjbiztosítási Alappal szembeni kötelezettség 21

százalékról, 24 százalékra változott. A biztosítottak

egészségbiztosítási járulékfizetési kötelezettségei 7-rõl

6 százalékra, a nyugdíjjárulék fizetési kötelezettség 

8,5, illetve 0,5 százalékról 9,5, illetve 1,5 százalékra vál-

toztak. A nyugdíjjárulék fizetési kötelezettség felsõ hatá-

ra napi 18 490 forintról 19 500 forintra, éves összege

7137 ezer forintra emelkedett.

A Nyugdíjbiztosítási Alap bevételeinek 83,8 százalé-

ka, az Egészségbiztosítási Alapénak 46,3 százaléka

származott a foglalkoztatók befizetésébõl.

A 2008. évi járulékbevétel 3045,8 milliárd forintban,

az elõzõ évinél 152,5 milliárd forinttal, 5,3 százalékkal

magasabb összegben realizálódott. A nettó bevételeken

belül – a járulékkulcsok átrendezésének köszönhetõen –

az Egészségbiztosítási Alapra történõ befizetés aránya

38,0 százalékról 28,7 százalékra csökkent.
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Eva jellemzõi 2007.XII.31. % 2008.XII.31. % 2008/2007 

(%)

Adóalanyok száma (fõ / darab)

Országos összesen 98 222 100,0 96260 100,0 98,0

Ebbõl:

Egyéni vállalkozók 46 198 47,0 43329 45,0 93,8

Társas vállalkozások 52 024 53,0 52931 55,0 101,7

Adóbefizetések éves pénzforgalma (millió Ft)

Országos összesen 152 812 100,0 166 537 100,0 109,0

Ebbõl:

Egyéni vállalkozók 51 441 33,7 53 402 32,1 103,8

Társas vállalkozások 101 371 66,3 113 135 67,9 111,6

EVA ADÓALANYOK SZÁMÁNAK, ADÓBEFIZETÉSEIK PÉNZFORGALMÁNAK VÁLTOZÁSA

JÁRULÉKBEVÉTELEK MEGOSZLÁSA 

FÕBB GAZDÁLKODÓI FORMÁNKÉNT (MFT)

Jogi személyiségû 1836,3
váll. 1716,3

Jogi személyiség 125,4
nélküli váll. 121,8

Költségvetési 831,8
szervek 814,3

Nonprofit 102,8
szervezetek 98,6

Egyéni vállalkozók 149,5
és egyéb szervezetek 142,3

2008
2007



ILLETÉKBEVÉTELEK

A költségvetési törvényben foglaltak szerint az illeték-

számlákra befolyt bevételek felosztásra kerülnek a

központi költségvetés és az önkormányzatok között, va-

lamint egy részük fel nem osztott összegként szerepel. 

A bevételek feloszlása annyiban változott az illeték

szakterület 2007. január elsejei integrációjával, hogy

2007-tõl csak a jogerõs fizetési meghagyásokra történõ

befizetések képezik a felosztás alapját.

Az adóhivatal 2008-ban összesen 155 244 millió fo-

rintot szedett be és osztott fel az önkormányzatok és a

központi költségvetés között. 

Az adóhivatal 2008. évben országosan összesen

87 930 millió forintot utalt a központi költségvetésbe, ami

14,3 százalékkal haladta meg az elõzõ évit. Az önkor-

mányzatokat megilletõ bevétel 2008. év 1–12. hónapja

során országosan összesen 67 314 millió forint, míg

2007. év 1–12. hónapjában ez az összeg 58 532 millió

forint volt. Ez 8782 millió forinttal, azaz 15 százalékkal

magasabb összeget jelent az elõzõ évhez képest.

SZERENCSEJÁTÉK BEVÉTELEK

Az adóhivatal az év során 5 kaszinó, 22 sorsolásos és 

5 fogadásos játék, valamint több mint 16 ezer játékterem

és 33 ezer játékhellyel üzemelõ pénznyerõ automata fe-

lügyeletét látta el. Az eljárások eredményeként 5 milliárd

forintot meghaladó nettó bevétel folyt be, ennek közel 90

százaléka engedélyezési és ellenõrzési díjakból szár-

mazott.

A felügyeleti munka mellett kiemelt feladatot jelentett

a lóversenyfogadás és bukmékeri rendszerû fogadás

20 éves idõtartamú szervezésére irányuló koncessziós

eljárásban való közremûködés. A témában kiírt pályázat

értékelésében szakértõként mûködött közre az adóhiva-

tal. Ezen túlmenõen a Budapest fõváros – az V. kerület

kivételével – és Pest megye területén I. kategóriájú já-

tékkaszinó mûködtetésére vonatkozó koncessziós eljá-

rásban ellátta a szakterület a Pályázati Iroda feladatait

és emellett aktívan segítette a Pályázati Értékelõ Bizott-

ság munkáját.
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Játékok Elõzõ évrõl 2008. évben Kiadott Elutasítva Eljárás Áthúzódó 

áthúzódó beérkezett engedélyek megszûnt ill. folya-

engedély engedély száma matban lévõ

kérelem kérelem kérelem

Sorsolás–fogadás 4 39 37 0 4 2

Kaszinó 0 139 135 4 0 0

Pénznyerõk és játéktermek 2 344 34 168 33 079 495 290 2 648

Összesen 2 348 34 346 33 251 499 294 2 650

SZERENCSEJÁTÉKOK ENGEDÉLYEZÉSE 2008. ÉVBEN (DARAB)



A mûködõ adóalanyok – magánszemélyek nélküli száma

– 2008. évben 26 százalékkal növekedett. 

A közösségi adószámmal rendelkezõ adózók száma

58 ezerrel emelkedett, így már 186 ezer társas vállalko-

zás mûködik ilyen típusú adószámmal. A gyarapodás je-

lentõs, több mint kétszerese az elõzõ évi növekedésnek. 

Jelentõsen nõtt az önálló tevékenységet folytató adó-

számos magánszemélyek száma, melynek jogszabályi

okai is vannak, mivel a mezõgazdasági õstermelõknek

2008. január 1-jétõl adószámmal kell rendelkezniük.

Kiemelt figyelmet kapott az újonnan alakult, illetve a

nem mûködõ, adókötelezettségüket nem teljesítõ adó-

zók helyszíni székhelyvizsgálata, mellyel összefüggés-

ben 10 133 adószám törlésére került sor, ami 72 száza-

lékkal meghaladja az elõzõ évit. Csökkent azon adó-

alanyok száma, akik az elmúlt év/évek során tevékeny-

ségük befejezésérõl döntöttek ugyan, de költségvetési

kapcsolataikat még nem zárták le (ún. technikai meg-

szûnt állomány). A csökkenés mértéke összességében

10 százalék az adószámmal rendelkezõ magánszemé-

lyek és a társas vállalkozások körében. 

2008. évben 4 millió 650 ezer magánszemély szá-

molt el 2007. évi jövedelmérõl és az ahhoz kapcsolódó

adófizetési kötelezettségérõl. 
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ADÓALANYI KÖR

249 779 Jogi személyiségû gazdasági szervezetek 278 043

238 627 Jogi személyiség nélküli gazdasági szervezetek 228 161

9 886 Költségvetési szervezetek 9 599

77 684 Egyéb szervezetek 75 900

401 683 Egyéni vállalkozások 388 848

275 255 Önálló tevékenységet folytató adószámos 596 774

magánszemélyek

MÛKÖDÕ ADÓALANYOK SZÁMA ÉV VÉGÉN MAGÁNSZEMÉLYEK NÉLKÜL, 2007–2008

SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ KÖTELEZETTSÉGET BEVALLÓ

ÁLLAMPOLGÁROK AZ ELSZÁMOLÁS MÓDJA SZERINT (FÕ)

2007 3689
956

6
2002 2378

2200
0

1997 2103
2122

0
1992 2025

2435
0

Munkáltatóval számolt
Bevallást adott
ADAM alanyok



ELEKTRONIKUS SZOLGÁLTATÁSOK

A hagyományos feladatok informatikai hátterének folya-

matos biztosítása mellett az év elején elkészült és jóvá-

hagyásra került az APEH 2008–2011. közötti évekre vo-

natkozó informatikai stratégiája. Az APEH dokumentum-

kezelési rendszere, bevizsgálását követõen 2008. de-

cemberében megkapta a szükséges tanúsítást – elsõ-

ként az állami szférában kifejlesztett iratkezelési

szoftverek között. Az elektronikus szolgáltatások nyújtá-

sában, az APEH honlapja a magyar közigazgatásban

élenjáró szerepet tölt be. Tovább bõvült az Internet segít-

ségével intézhetõ ügyek, valamint az APEH honlapján

közzétett adatbázisok, adózói szolgáltatások köre. 

Már ez év elejétõl lehetõség nyílt az elektronikus adó-

igazolásra, illetve az együttes adóigazolás iránti kérelem

interneten történõ benyújtására. 

Január 1-jétõl az adózók számára lehetõvé vált a

bankkártyás fizetés. Ez a szolgáltatás jelentõsen lerövi-

díti az ügyintézési idõt. Bankkártyás befizetést az adózó

illetékességtõl függetlenül bármely erre alkalmas ügyfél-

szolgálaton teljesíthet.

Jelentõs elõrelépés történt a végrehajtási eljárások

során lefoglalt ingóságok árverezésének rendszerében

is azzal, hogy a visszaélések megakadályozása érdeké-

ben létrejött az árverések elektronikus rendszere. Az

Elektronikus Árverési Felület egy virtuális árverési csar-

nok, ahol az APEH által lefoglalt és birtokában lévõ ingó-

ságok értékesítése zajlik.

2008-ban a 939 befejezett árverésbõl 571 alkalom-

mal érkezett legalább egy ajánlat. Az árverezett vagyon-

tárgyak (többségében gépkocsik) becsértéke 933 millió

forint volt, melynek átlagosan 73 százalékát fizették ki a

vevõk a hagyományos árveréseken jellemzõ, a becsér-

ték 25 százalékának megfelelõ összeg helyett.
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A megújult honlap egyik kedvelté vált szolgáltatása

lett a „Személyes adónaptár” összeállításának lehetõsé-

ge. A regisztrált felhasználók számára további lehetõ-

ség még az adónaptár elmentése, e-mail értesítés kéré-

se a bevallás benyújtásának határideje elõtt és a válto-

zásra figyelmeztetés. Az ügyintézés egyszerûsítését és

gyorsítását segíti elõ az is, hogy a magánszemélyek

jogszabályban meghatározott adataikhoz egyedi azo-

nosítóval és titkos jelszóval a honlapon keresztül hozzá-

férhetnek.

Novembertõl a MALP (Adatszolgáltatás Lekérdezõ

Felület Program) rendszer létrehozásával lehetõség

nyílt a magánnyugdíjpénztárak részére átadott adatok

lekérdezésére is, adóazonosító jel vagy adószám és

bárkód alapján, így nyomon követhetõvé váltak a járu-

lékbevallásból a magánnyugdíjpénztárak felé továbbí-

tott adatok és azok átadásának dátuma.

Az adózók jellemzõ tájékozódási és ügyintézési szo-

kásai közé tartozik továbbra is a személyes kapcsolat-

felvétel, amit a hivatal a telefonos és az ügyfélszolgála-

ti szolgáltatás fenntartásával, illetve állandó korszerûsí-

tésével biztosít. A telefonos tájékoztatás érdekében az

úgynevezett Contact Center (CC) rendszer keretében a

régiós mûködésû CC munkatársai több mint 757 ezer

sikeres hívást bonyolítottak, ami 10 százalékkal haladta

meg a 2007. évit. 

Az APEH ügyfélszolgálatain és kirendeltségein a ti-

zenkét hónap alatt több mint két és fél millió ügyfél je-

lent meg személyesen. 

BEVALLÁSOK ÉS ADATSZOLGÁLTATÁSOK

Az év során az adóhivatal közel 19,5 millió bevallást és

7,5 millió kontroll-adatszolgáltatást vett nyilvántartásba,

valamint elkészített 5,7 ezer darab adóhatósági

adómegállapítást. A bevallások 82,4, a kontroll-adat-

szolgáltatások 99,5 százalékát elektronikusan nyújtották

be. A bevallások elektronikus, internet útján történõ be-

adásának térhódításával alapvetõen megváltozott az 

elektronikusan, illetve papíron beadott bizonylatok ará-

nya. Az elektronikus úton érkezõ bevallások feldolgozá-

sa egyszerûbbé, gyorsabbá vált, de az elektronikus

beadás nem járt együtt automatikusan az adózói hi-

bák csökkenésével. Az elõzõ évhez hasonlóan 2008-

ban is jellemzõ volt, hogy az elektronikusan beküldött

bevallások jelentõs része igényelt hivatali, ügyintézõi

javítást.

Év végéig az APEH elektronikus bevallási rendszere

összesen 26,1 millió bevallást, illetve adatszolgáltatást

töltött le és fogadott be a Központi Elektronikus Szolgál-

tató Rendszeren (KR) keresztül, melynek 51 százaléka

járulék-bevallás, 16 százaléka áfa és önellenõrzése, 33

százaléka pedig szja, kontroll és egyéb adatszolgálta-

tás. Ebben az idõszakban az elektronikus adó- és járu-

lékbevallásra kötelezettek több mint 5,4 millió darab

0808-as, valamint közel 2,5 millió darab 0858-as beval-

lást nyújtottak be.

A hivatal kiemelt figyelmet fordított a szakmai-érdek-

képviseleti szervekkel történõ együttmûködésre, mely-

nek egyik, több éve sikeres színtere a Bevallás Korsze-

rûsítés Fórum.
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1+1 SZÁZALÉKOS NYILATKOZATOK

Ez évben több jelentõs jogszabály változás érintette a

személyi jövedelemadó egy-egy százalékával kapcso-

latos teendõket. A benyújtási mód és idõ változása mel-

lett az igénybevételi feltételek szigorodtak. A kedvezõt-

len hatásokat végül újabb módosítások enyhítették kivé-

teles méltányosság lehetõvé tételével. A beadási határ-

idõ lejártáig 1 millió 804 ezer magánszemély rendelke-

zett a személyi jövedelemadója egy-egy százalékáról.

Az adózók 2 millió 836 ezer érvényes nyilatkozatukban

28 905 kedvezményezett javára 16,4 milliárd forintot

ajánlottak fel, az elvi keretnek mindössze 54,7 százalé-

kát. Az érvényes nyilatkozatokban 28 748 civil szervezet

részére 9,5 milliárd forint, 155 egyháznak 4,8 milliárd fo-

rint, és a kiemelt költségvetési elõirányzatok javára 2,1

milliárd forint összegben érkezett felajánlás.

ILLETÉKKISZABÁS, ADÓ- ÉS ILLETÉKÜGYI
HATÁROZATOK

A regionális igazgatóságok 2008. december végéig or-

szágosan mintegy 939 ezer illeték tárgyú elsõfokú dön-

tést (határozatot, fizetési meghagyást, végzést, fizetési

felhívást) bocsátottak ki, amelyekben 175 milliárd forint

elõírásáról és 21,6 milliárd forint jóváírásáról (törlésérõl)

rendelkeztek. Az év végéig a folyószámlákra összesen

391,3 milliárd forint illeték elõírást, és 204,3 milliárd fo-

rint jóváírást könyveltek fel, összesen 4,3 millió tételben. 

Az igazgatóságok 2008. évben közel 1,9 millió da-

rab elsõfokú adó- és illetékügyi határozatot/vég-

zést/fizetési meghagyást adtak ki, 16 százalékkal töb-

bet, mint az elõzõ évben. A határozatok 19,4 százaléka

az egészségügyi szolgáltatási járulék-megállapítással,

közel fele pedig az illetékekkel volt kapcsolatos. Az

adóügyi mulasztási bírságok száma 26,5 százalékkal

haladta meg az elõzõ évben kiszabottat, összegszerû-

ségében viszont 65,5 százalékkal. Ezek legnagyobb

arányban (66 százalék) a bevallásuk beadását elmu-

lasztó adózókat érintették, akiket a hivatal 82 ezer hatá-

rozatban közel 9,5 milliárd forint bírsággal sújtott. A be-

vallásokkal kapcsolatos szankciók számának jelentõs

növekedése elsõsorban a hibásan beadott bevallás mi-

att mintegy három és félszer nagyobb számban kiadott

mulasztási bírságot tartalmazó határozatokra vezethetõ

vissza, de a korábbinál lényegesen többször bírságol-

tak az igazgatóságok a bevallások, illetve a feltöltési kö-

telezettség elmulasztása miatt is.

FOLYÓSZÁMLA KIKÜLDÉSEK

A bevallások elektronikus beadásának általánossá válá-

sa, valamint a kapcsolódó jogszabályi változások követ-

keztében ebben az évben alapjaiban változott a folyó-

számla küldés folyamata. Az adózók adóalanyi körön-

ként, két ütemben postázott értesítését felváltotta az ok-

tóber végéig teljesítendõ egyszeri küldés. Ebben az év-

ben az elektronikus bevallók már nem kaptak kivonatot,

de az adóhatóság – szolgáltató jellegének erõsítése ér-

dekében – errõl tájékoztatta az érintetteket. A papír ala-

pú küldések száma ennek megfelelõen visszaesett.
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FOLYÓSZÁMLA KIVONATOK 

ART. SZERINTI KÜLDÉSE (EZER DARAB)

2008 465
1586

2007 451
1300

2006 428
1177

2005 415
1180

2004 395
1149

2003 378
1256

Egyéni vállalkozók és magánszemélyek
Gazdálkodók



A pénzforgalmi rendszer 2008. évben 55 millió tételt

dolgozott fel. A befizetéseknél mind a banki, mind a pos-

tai tételszám közel azonos az elõzõ évivel. A visszatérí-

tések és támogatás kiutalások száma elérte a 4,6 milliót.

A befizetések majdnem kétötöde a társadalombiztosítá-

si járulékhoz és az egészségügyi hozzájáruláshoz, míg a

visszatérítések közel fele a személyi jövedelemadóhoz

kapcsolódott. 

ADATSZOLGÁLTATÁSI IGÉNYEK

Jogszabályi elõírások, együttmûködési megállapodá-

sok és eseti kérések alapján jelentõs mértékû igény

mutatkozott az APEH adatszolgáltatásai iránt. Az okok

közé tartozik az is, hogy pl. a foglalkoztatói, biztosí-

totti bejelentéseket, valamint a magánnyugdíj-

pénztárakba történõ tagdíj befizetéseket is az adóhi-

vatal fogadja, majd továbbítja a szükséges informáci-

ókat az érintett állami szerveknek, alapoknak és nyug-

díjpénztáraknak. A hivatal nemzetközi kötelezettség

szerint szolgáltatott adatokat az EU áfa-alapú befize-

téseinek elszámolásához, a közvállalkozásokról, és a

közösségi forgalom statisztikai kimutatásához az áfa

bevallásokból. Emellett számos külsõ szerv együttmû-

ködési megállapodás keretében kapta az adatokat,

köztük volt pl. az MNB, a KSH, több kutatóintézet és

egyetem, a MÁK stb.
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HATÉKONYSÁG ÉS EREDMÉNYEK

A 2008. év kiemelt ellenõrzési feladatait, céljait az adó-

hatóság régiós szervezetei számos új vizsgálati mód-

szer alkalmazásával valósították meg. 

Az ellenõrzések száma az elõzõ évhez képest emel-

kedett, amit a megállapítások jelentõs növekedése kí-

sért, így azok eredményessége, hatékonysága számot-

tevõen javult. Az adózás rendjérõl szóló törvény (Art.)

módosításával szigorodott a mulasztási bírság kiszabá-

sának gyakorlata, és ezzel együtt a bírságszintek is

emelkedtek. Az év során az adóhatóság folyamatosan

fejlesztette kockázatkezelési tevékenységét, amelynek

eredményeképpen az ellenõrzések hatékonyságát meg-

alapozó kiválasztási módszerek fejlõdtek, használatuk

általánossá vált, hatásuk pedig megmutatkozott az egy

vizsgálatra esõ megállapítások növekedésében. Mind-

ezek jelentõs informatikai támogatottságot igényeltek.

A befejezett ellenõrzések eredményeként feltárt 468

milliárd forint nettó adókülönbözet közel harmadával

több az egy évvel korábbinál. A megállapítások megha-

tározó része továbbra is az általános forgalmi adóban

realizálódott. Az év végéig jogerõssé vált nettó adókü-

lönbözet mintegy 387 milliárd forint, harmadával haladta

meg az egy évvel korábbiakat. 

A megállapított nettó adókülönbözet adóalanyi körök

közötti megoszlása kisebb mértékben átrendezõdött az

elõzõ évhez képest. Az eredmények az egyes adózói

körök gazdasági súlyával arányosak, így a feltárások

meghatározó többsége a jogi személyiségû gazdasági

szervezetek ellenõrzéséhez kapcsolódott, míg a jogi

személyiség nélküli szervezetek, valamint az egyéni vál-

lalkozók és magánszemélyek aránya 8–10 százalék kö-

rül mozgott. 

Az év folyamán lezárt ellenõrzések száma megha-

ladta a 317 ezret, ami közel 30 százalékos növekedést

jelent az elõzõ évhez képest. A kiemelt vizsgálati típu-

sokra felhasznált kapacitásarányok többségében az elõ-

irányzottaknak megfelelõen alakultak. Kisebb eltolódás

a kiemelt adózók ellenõrzései és a vagyonosodási vizs-

gálatok esetében tapasztalható. Ez utóbbi döntõen az

ellenõrzések egyre bonyolultabbá válásának következ-

ménye. Ugyanakkor a 2008. évi új típusú vizsgálatok –

jogelõd nélkül alakult gazdasági társaságok preventív és

a jövedelem (nyereség) minimum alatt vallók ellenõrzése

– bevezetése miatt a tervezettõl eltérõen megnõtt az

egyes adókötelezettségek ellenõrzésének aránya. 
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ELLENÕRZÉS

2007

Áfa adónem 291,8

Többi adónem 64,9

A BEVALLÁSOK UTÓLAGOS ELLENÕRZÉSE SORÁN

MEGÁLLAPÍTOTT NETTÓ ADÓKÜLÖNBÖZET, 

2007–2008 (MILLIÁRD FORINT)

2008

Áfa adónem 397,0

Többi adónem 71,3

FELTÁRT NETTÓ ADÓKÜLÖNBÖZET ALAKULÁSA

ADÓALANYI KÖRÖNKÉNT, %

Költségvetési és 1,2
egyéb szervezetek 0,6

Egyéni vállalkozók 8,9
és magánszemélyek 13,0

Jogi személyiség 9,8
nélküli gazd. szervezetek 10,8

Jogi személyisésû 80,2
gazdasági szervezetek 75,7

2007
2008



Egyezõen az év elején kiadott ellenõrzési irányelvek-

kel, továbbra is az összes adóellenõri kapacitás közel 60

százalékát a bevallások utólagos vizsgálatára használ-

ták fel az igazgatóságok. 

Az egyéni és a társas vállalkozók mintegy egy-egy

százaléka a minimum adóalap megfizetését sem vállal-

ta, akiknél az ellenõrzések az egyes adókötelezettségek

teljesítését vizsgálták. Ezeknél többségében az árbevé-

tel- és költségelszámolás megfelelõen történt, ötödüknél

kellett csak adónem ellenõrzést indítani. 

Az év végéig befejezett 6061 db vagyongyarapodá-

si vizsgálat alig több mint a fele az elõzõ évinek. Ugyan-

akkor eredményességük jelentõsen (mintegy 40 száza-

lékkal) javult, az egy vizsgálatra jutó nettó adókülönbö-

zet majdnem elérte a 8 millió forintot. Az adókikerülési

technikák és az adózói hivatkozások egyre „képzelet-

gazdagabbak”, egyre bonyolultabbak, és ezért egyre

idõigényesebbek és összetettebbek. 

A megállapított nettó járulék- és egészségügyi hozzá-

járulás különbözet 13,9 milliárd forint. 2008. évben kiemel-

ten kerültek ellenõrzésre azoknak a magánszemélyeknek

a járulékfizetési kötelezettsége is, akik az OEP nyilvántar-

tása szerint az egészségügy szolgáltatásainak igénybe-

vételére nem jogosultak. Az OEP év elején 133,7 ezer ma-

gánszemély vonatkozásában kérte az úgynevezett „po-

tyautasok” kiszûrését, amelybõl 55 ezret csak ellenõrzés-

sel lehetett rendezni. 21,8 ezer esetben a jogosultság ren-

dezésre került. 32,0 ezer esetben nem lehetett a jogvi-

szonyt rendezni, ebbõl 6,8 ezret külföldi tartózkodás miatt. 

20 ADÓ- ÉS PÉNZÜGYI ELLENÕRZÉSI  HIVATAL

Ellenõrzési típusok Kapacitás arányok %-ban

éves terv tény

Bevallások utólagos (egyszerûsített is) vizsgálatára irányuló ellenõrzések 61,9 57,9

ebbõl:

– legnagyobb adóteljesítményû adózók ellenõrzése 10,0 12,7

– vagyongyarapodási vizsgálatok 10,7 17,7

– bevallás kiegészítése alapján elrendelt ellenõrzések 0,1 0,0

– azonnali ellenõrzések – 0,1

– átalakuló, adókötelezettséget megszüntetõ vállalkozások ellenõrzése 12,7 15,6

– kiutalás elõtti adóellenõrzések 8,3 10,4

Állami garancia beváltásához kapcsolódó ellenõrzés 0,1 0,1

Az egyes adókötelezettségek ellenõrzésére irányuló ellenõrzések 29,4 33,3

Az adatok gyûjtését célzó ellenõrzések 8,4 8,3

Ellenõrzéssel lezárt idõszakra vonatkozó ismételt ellenõrzés 0,2 0,2

Egyéb Art.-on kívüli ellenõrzés – 0,2

Mindösszesen 100,0 100,0

ELLENÕRZÉSI TÍPUSOK KAPACITÁS-ARÁNYAINAK ALAKULÁSA 2008-BAN (RÉSZARÁNY %)

Mulasztási bírság alapjául 

szolgáló hiányosság 12%

Mulasztási bírság kiszabására

okot nem adó hiányosság, 

ellentmondás 18%

A tevékenységét a jogszabá-

lyoknak megfeleleõen végzi 

(vagy még nem kezdte meg) 70%

JOGELÕD NÉLKÜL ALAKULT GAZDASÁGI TÁRSASÁGOK

ELLENÕRZÉSE (%)



A feketegazdaság elleni határozott fellépés, az adó-

elkerülõ tendenciákra való gyors reagálás és visszaszo-

rításuk nagy hangsúlyt kapott 2008. évben. Az igazgató-

ságok folyamatosan éltek az adószám felfüggesztésé-

nek kezdeményezési lehetõségével. Az adóbevételi

szempontból kiemelt kockázatot jelentõ gazdasági folya-

matok, magatartási formák feltárása érdekében a hivatal

különösen nagy fontosságot tulajdonított a gyakori szék-

hely- és tulajdonosváltásokra, a tartósan veszteséges, az

adókedvezményeket igénybevevõ, a nagy összegû adó-

alap csökkentést érvényesítõ, a szabálytalan foglalkozta-

tást és jövedelem kifizetést folytató, a bevallások benyúj-

tását rendszeresen elmulasztó, a fiktív számlákat befo-

gadó, a beszerzési-értékesítési tevékenységgel össz-

hangban nem álló árukészlettel rendelkezõ vállalkozások

ellenõrzésének.

Kiemelt feladat volt az általános forgalmi adónem el-

lenõrzések során a jelentõs károkat okozó körbeszámlá-

zásos ügyletek, értékesítési láncolatok, a közösségen be-

lüli ügyletek jogszerûségének, a kötelezettségüket mini-

malizálóknak az ellenõrzése, ahol is a tényleges nyereség

nem valós, vagy csak részben valós tevékenység révén

keletkezik. Egyre jelentõsebbé váltak az Európai Unió tag-

államaival közösen végezett ellenõrzések. Az év folyamán

9 ilyen típusú ellenõrzésben vett részt az APEH, melyek

alapvetõen a legsúlyosabb adócsalással érintett ágaza-

tok – elsõsorban számítástechnikai alkatrész kereskede-

lem, gépjármû kereskedelem – ellenõrzésére irányultak.

Az év végéig közérdekû bejelentésre 5360 esetben

indult vizsgálat, melyek negyedrésze zárult valamilyen

megállapítással. Az ellenõrzések eredményeként alkal-

mazott szankciók következtében 2170 üzletbezárásra és

378 esetben a tevékenység felfüggesztésére került sor. 

A szerencsejátékokkal kapcsolatban az év során

több szakmai egyeztetésre és ellenõrzésre is sor került a

rendõrséggel, a vámhatósággal és a mérésügyi szerv-

vekkel közösen. A lefolytatott közel 16 ezer ellenõrzés

eredményeként 3 ezer bírságoló határozat került kiadás-

ra, ezek  97 százaléka a pénznyerõ automaták és a játék-

termek üzemeltetõit érintette. Az ellenõrzések során a ki-

szabott bírság összege meghaladta a 886 millió forintot.
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Az APEH 2008. évben kiemelt feladatának tekintette,

hogy a hátralékok növekedését minden rendelkezésére

álló eszközzel fékezze. A célok elérését kedvezõtlen

gazdasági folyamatok hátráltatták, de a szakmai munka

hatékonysága és minõsége javult. Az erõfeszítéseknek

köszönhetõen az APEH 2008. évben 14 százalékkal na-

gyobb összegû hátralékot hajtott be, mint egy évvel 

korábban. A mûködõ adóalanyi körben sikerült szinten

tartani a tõketartozások összegét, a gazdálkodók eseté-

ben pedig valamelyest csökkenteni. 

Az adóhivatal a hátralékok további halmozódásának

elkerülése érdekében a végrehajthatatlan tartozással

rendelkezõ cégek felszámolását kezdeményezte. Jelen-

tõs feladatot jelentett a szervezet számára a fizetéskép-

telen, vagyontalan, illetve adószám felfüggesztéssel

érintett cégek ügyeinek és hátralékának kezelése.

VÉGREHAJTÁS

A végrehajtási szervezeti egységek 828 milliárd forint

tartozás behajtása érdekében 485 ezer végrehajtási

ügyet indítottak. A végrehajtásra átadott ügyek száma

44 százalékkal, a tartozás 33 százalékkal haladja meg

az elõzõ évit. A kisösszegû, jellemzõen illetéktartozások

esetében több mint 227 ezer fizetési felszólítás kiadásá-

ra került sor, amely másfélszerese az egy évvel korábbi-

nak. Az év végén több mint 241 ezer adózóval szemben

volt folyamatban végrehajtási eljárás.

Az adóhatóság végrehajtási tevékenysége során ne-

gyedével több, összesen 103 milliárd forint értékben

foglalt le vagyontárgyakat. Az elõzõ évhez képest a jö-

vedelem letiltások és az ingatlan foglalások összegében

következett be 70 százalékos, illetve 59 százalékos nö-

vekedés. A jövedelem letiltások, jelzálog bejegyzések

és a nyilvántartásból történt gépjármû foglalások száma

több mint kétszerese, az ingatlan végrehajtások száma

pedig másfélszerese az egy évvel korábbinak.

Az önálló bírósági végrehajtókkal megkötött új szer-

zõdések alapján 3518 ügyben több mint 6 milliárd forint

követelés átadására került sor. A végrehajtók tevékeny-

sége nyomán az adóhivatalnak a végrehajtói költségek

levonása után 74 millió forint bevétele realizálódott.

A végrehajtási bevételeken belül a járulékok és az ál-

talános forgalmi adó több mint 60 százalékkal részese-

dik, melyek aránya 2007. évhez viszonyítva csökkent. 

A személyi jövedelemadó és társasági adó részesedése

alig változott, az egyéb adók és támogatásoké azonban

majdnem megduplázódott.

Az elõzõ évek emelkedõ tendenciáját követve a bíró-

ságok által elrendelt 10 594 felszámolás 16 százalékkal

több, mint 2007. évben. Az adóhivatal 253 milliárd forint

tartozást illetõen 6841 eljárást kezdeményezett. Az

APEH felszámolással érintett kintlévõsége 607 milliárd

forint. A bíróságok egy év alatt 26 százalékkal több eljá-

rást fejeztek be, összesen 8227 ügyet zártak le ebben

az évben.

Az MKK Zrt-vel 2008. július végén megkötött új en-

gedményezési megállapodás alapján összesen 216 mil-

liárd forint követelés engedményezése történt meg. 

A 2008. évi és a korábbi engedményezéseket követõen

befolyt 1,3 milliárd forint az összes felszámolási bevétel

több mint felét adja.
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HÁTRALÉKBEHAJTÁS

2007

Társasági adó 6,3

Személyi jövedelemadó 11,2

Általános forgalmi adó 34,8

Egyéb adók és támogatások 11,8

Tb-járulékok 35,9

VÉGREHAJTÁSBÓL BEFOLYT ADÓ- ÉS JÁRULÉKBEVÉTELEK

MEGOSZLÁSA, 2007–2008 (%)

2008

Társasági adó 5,7

Személyi jövedelemadó 12,4

Általános forgalmi adó 29,9

Egyéb adók és támogatások 20,0

Tb-járulékok 32,0



2008. évben a megelõzõ évivel közel azonos szám-

ban indultak végelszámolások. Az év folyamán 8167

cég határozta el jogutód nélküli megszûnését, az ügyek-

ben kimutatott tartozás meghaladja a 10 milliárd forintot.

Az 5606 befejezett eljárás több mint harmada felszámo-

lással folytatódott.

A 85 különbözõ jogcímen érkezett külsõ megkeresés

közül a magánnyugdíjpénztári megkeresések száma

már erõsen csökkenõ tendenciát mutat, az ügyszám

egyharmada az egy évvel korábbinak. A VPOP megke-

reséseinek száma 7 százalékkal mérséklõdött, viszont a

Diákhitel Központ Zrt. ügyei 58 százalékkal nõttek. Az

adóhivatal közel 3 milliárd forint adók módjára behajtott

köztartozást szedett be, amely alig több mint kétharma-

da az egy évvel korábbi összegnek.

FIZETÉSI KEDVEZMÉNYEK

Az adózók 2008. évben 276 ezer darab fizetési kedvez-

ményre irányuló kérelmet nyújtottak be 286 milliárd forint

tartozásra. A kérelmek közel fele illetékkel érintett volt. 

A 215 ezer elkészített határozatból 190 ezer az év végé-

ig jogerõre emelkedett. A jogerõs döntések 65 százalé-

kánál a fizetési kedvezmény engedélyezésére került sor,

vagy a kérelemnek legalább részben helyt adtak. Eluta-

sító döntés 45 ezer esetben született. A kockázatkezelõk

az összes fizetési kedvezményi kérelemmel érintett tar-

tozás 14 százaléka (41 milliárd forint) esetében, 160 al-

kalommal végeztek kötelezõ adósminõsítést.

Az adóhivatal 2008. májusától biztosítja az adózók

számára a fizetési kedvezmény kérelmek elektronikus

úton történõ benyújtásának lehetõségét. Az év végéig

ilyen úton beérkezett 1199 kérelem 80 százaléka gazdál-

kodóktól származik.
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Megnevezés 2007. év 2008. év

Végrehajtás

Indított ügyek 336 561 484 977

Folyamatban lévõ ügyek (év végén) 214 059 241 436

Külsõ megkeresésre folytatott eljárások 162 236 93 349

Felszámolás 

Kezdeményezett  eljárások 4 644 6 841

Indult eljárások 9 147 10 594

Befejezett eljárások 6 525 8 227

Folyamatban lévõ eljárások (év végén) 19 500 22 000

Végelszámolás

Indult eljárások 8 130 8 167

Befejezett eljárások 6 326 5 606

Folyamatban lévõ eljárások (év végén) 13 500 15 400

A BEHAJTÁSI INTÉZKEDÉSEK FÕBB MUTATÓI (DARAB)



Az adójogszabályok változásának nyomon követése, a

szabályok helyes alkalmazása érdekében az adóhivatal

széles körû és sokrétû tájékoztatási tevékenységet vég-

zett. Az ügyfelek adójogi kérdéseket érintõ témában írt

leveleire 38 ezer válasz készült, melynek közel 70 száza-

léka e-mail formájában került kiküldésre. Az egységes

jogértelmezés elõsegítése érdekében az Adó- és Ellen-

õrzési Értesítõben 91 db szakmai vélemény, az adózókat

is érintõ 23 db külsõ elnöki intézkedés jelent meg, továb-

bá 172 db interneten közzétett tájékoztatás készült.

A jogszabályi és a belsõ elõírások betartásának rend-

szeres és célirányos ellenõrzésére szolgáltak a törvé-

nyességi felügyeleti ellenõrzések. Az év során elvégzett

négy országos törvényességi vizsgálatot lezáró össze-

foglaló jelentések konkrét javaslatokat, iránymutatásokat,

valamint helyi és hivatali szintû intézkedéseket is tartal-

maztak. A vizsgálatok a törvényesség erõsítése mellett

elõsegítették a régiókhoz tartozó egyes szervezeti egysé-

gek tevékenységének, munkamódszereinek megismeré-

sét és a hatékony együttmûködés elmélyítését.

HATÁROZATOK, FELLEBBEZÉSEK 
ÉS JOGORVOSLATOK

Az adóhivatal feladatkörének bõvülése miatt 16 száza-

lékkal növekedett a kiadott elsõfokú határozatok/végzé-

sek száma. Év végén a kiadott elsõfokú határozatok szá-

ma megközelítette a 2,3 milliót, aminek 85 százaléka jog-

erõre emelkedett. Számosságában a legtöbb határoza-

tot/végzést/fizetési meghagyást az adó- és illetékügyi te-

rület adta ki (1892 ezer db). Az ellenõrzési határozatok

száma 10 százalékkal növekedett, fizetési kedvezmény

iránti kérelemre 215 ezer elsõfokú határozat került ki-

adásra, szerencsejáték felügyeleti ügyekben pedig 55

ezer db határozat készült.

Idén több adózó élt a törvényben biztosított jogor-

voslati lehetõségével, de még így is a számos elsõfo-

kú határozat mindössze 0,65 százalékát vitatták. Az

év végéig benyújtott 14,7 ezer fellebbezés 46 száza-

léka ellenõrzési, egyötöde adóeljárási, egytizede fize-

tési könnyítési, 14 százaléka illetékügyi határozatot

érintett.

Másodfokon 14,6 ezer ügy fejezõdött be, a kiadott

másodfokú határozatok 78 százaléka megerõsítette az

elsõfokú eljárásban hozott döntéseket. A magas szakmai

színvonalat erõsíti, hogy ez az arány az adóeljárási és a

fizetési kedvezménnyel kapcsolatos ügyekben 95 száza-

lékos. Összesen 924 esetben kellett az adóhatóságnak

elutasító döntést hoznia, mert az ügyfelek a törvényben

elõírt határidõn túl nyújtották be a fellebbezésüket.

Szerencsejáték felügyelettel kapcsolatos ügyekben a

bírságot kiszabó határozatok ellen 517 fellebbezés érke-

zett az APEH elnökéhez. Ez a darabszám több mint négy-

szerese az elõzõ évi mennyiségnek. A határidõben érke-

zett, érdemben elbírált ügyek 98 százalékában az elnöki

döntés helybenhagyta a korábban hozott határozatokat.

Érdemi vizsgálat nélkül 36 fellebbezés került elutasításra,

mert azok határidõn túl érkeztek az adóhatósághoz.

Ebben az évben az elõzõhöz képest több mint két-

szeresére nõtt azon adózók száma, akik rendkívüli jog-

orvoslati lehetõséggel éltek. Az elsõ fokon jogerõre

emelkedett határozatok ellen 1106 db, a másodfokon

jogerõre emelkedett határozatok ellen 428 db felügye-

leti intézkedés iránti kérelem benyújtására került sor. 

A rendkívüli jogorvoslati kérelmek növekvõ száma egy-

részt a vagyonosodási vizsgálatokra vezethetõk vissza,

másrészt arra, hogy az adóhivatali vizsgálatért fizeten-

dõ eljárási illeték kevesebbe kerül, mint bírósági felül-

vizsgálaté. A kérelmek jelentõs része megalapozatlan-

nak bizonyult, intézkedésre mindössze 323 esetben

került sor (ebbõl 68 elnöki intézkedés). Új eljárás lefoly-

tatásáról csupán az összes benyújtott kérelem 8 száza-

lékában született döntés. 

Jelentõs szakmai perképviseleti felkészültséget

igényel az adóhivatal ellen közigazgatási jogkörben

okozott kár megtérítése iránti perek vitele. 2008. folya-

mán 17 esetben indult ilyen polgári peres eljárás, mely-

nek pertárgyértéke meghaladta a 748 millió forintot.

Ezek a perek az adóhatósági határozatok megállapítá-

sát sérelmezik, illetõleg az eljárási szabályok megsér-

tését vélelmezik. A perek száma és a pertárgyértékek

az elõzõ évhez képest csökkentek, az év folyamán 

27 ügy zárult le jogerõsen, 18 ügyben a bíróság a ke-

resetet jogerõsen elutasította, 8 ügyben pedig az eljá-

rás megszüntetésérõl döntött. 
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Az elõzõ polgári perekkel párhuzamosan más perka-

tegóriákban (pl. személyiségi jogi perek) is folyt polgári

per az adóhivatal ellen. 2008. évben csakúgy, mint az

elõzõ évben mindössze 11 ilyen új pert indítottak az adó-

zók. A korábbi évekrõl áthúzódó perekkel együtt így 56

egyéb polgári per volt folyamatban. Ezekbõl 8 per fejezõ-

dött be jogerõsen, 3 ügyben az APEH pernyertességét

állapította meg a bíróság, 1 esetben helyt adott a kereset-

nek, 4 esetben pedig permegszüntetést rendelt el.

A Legfelsõbb Bíróság elõtt 446 felülvizsgálati eljárás

indult, ami jelentõsen, 65 százalékkal több, mint az elõ-

zõ évben. A folyamatban lévõ jogorvoslati ügyek 35 szá-

zaléka év végéig befejezõdött, az adóhatóság által ho-

zott döntéseket a Legfelsõbb Bíróság az ítélettel zárult

ügyek 82 százalékában megerõsítette, ami továbbra is

azt jelenti, hogy a pernyertességi arány az elõzõ évek-

hez hasonlóan igen magas. 

BÜNTETÕ FELJELENTÉSEK

Az adóhivatal ellenõrzési és behajtási szakterületei a te-

vékenységük során 1963 bûncselekményt tártak fel. Mi-

után egy feljelentéshez több bûncselekmény is kapcso-

lódhat, az igazgatóságok 1260, a Szerencsejáték Fel-

ügyeleti Fõosztály munkatársai pedig 16 esetben tettek

büntetõ feljelentést. Az elõzõ évhez képest a feljelenté-

sek, a feltárt bûncselekmények száma, valamint a felje-

lentésekben megállapított elkövetési érték is növekedett.

Az állami adóhatóság hatáskörébe tartozó adókra és a

központi költségvetési támogatásokra elkövetett csalá-

sok és adócsalások száma tovább növekedett, részará-

nyuk megközelíti az 50 százalékot.

A nyomozóhatósággal való hatékony együttmûködést

szolgálta a Bûnügyi Együttmûködési munkacsoport létre-

hozása, amely a Vám és Pénzügyõrség parancsnoka és

az Adó- és Pénzügyi Ellenõrzési Hivatal elnöke által aktua-

lizált együttmûködési megállapodásnak az eredménye.

A feltárt bûncselekmények elkövetési értéke megkö-

zelíti a 82 milliárd forintot, ami igen jelentõs, 157 százalé-

kos emelkedés az elõzõ évhez képest. Az egy feljelen-

tésre jutó összeg 64 millió forint, ez 116 százalékkal több,

mint a 2007. évi érték. A feltárt összeg 84 százaléka kap-

csolódott a legnagyobb számban elkövetett adócsalás

bûntetthez. Az átlagos elkövetési érték kiemelkedõen

magas az adócsalásoknál (92 millió forint) és a csalások-

nál (62 millió forint), valamint a sikkasztásnál, ahol meg-

közelítette a 15 millió forintot. Az elkövetõk összetételét

tekintve a feljelentett 1402 fõ elkövetõ több mint egyhar-

mada ismeretlen, az ismertté vált elkövetõk 47 százaléka

gazdasági társaság képviselõje vagy tagja, 7 százaléka

egyéni vállalkozó, 9 százaléka pedig magánszemély.
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665 Adócsalás (Btk. 310. §) 751

238 Csalás 206

130 Közokirat-hamisítás 135

382 Magánokirat-hamisítás 415

78 Zártörés 77

148 Számvitel rendjének megsértése 193

107 Egyéb összesen 186

FELTÁRT BÛNCSELEKMÉNYEK A FÕBB TÖRVÉNYI TÉNYÁLLÁSOK SZERINT, 2007–2008 (DARAB)
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APEH vezetõk brüsszeli látogatása 2008 májusában (balról jobbra)

Kesjár János, igazgató Mogyorósiné dr. Gábor Hajnalka, igazgató
dr. Nagy László, igazgató Tamásiné Czinege Csilla, igazgató
Bocskay Vince, igazgató dr. Szikora János, elnök
dr. Veres János, pénzügyminiszter Wurdits Erzsébet, tolmács
Kiss Ferenc, gazdasági vezetõ Umenhoffer Ferenc, igazgató
Varga Lászlóné, elnökhelyettes dr. Juhász István, igazgató
Tóth Ferenc, igazgató



SZEMÉLYI ÉS TÁRGYI FELTÉTELEK

A feladatbõvülésre tekintettel a 2007. év során meg-

emelt engedélyezett (15 635 fõs) létszámot 2008. év vé-

gére 97 százalékos szinten tudta feltölteni a hivatal. Idõ-

közben az új státuszra kerülõk közül már távoztak is az

APEH-tól. A fluktuáció megközelíti a 10 százalékot. Az

év során összesen 1362 fõ hagyta el a szervezet, közel

fele nyugdíjazás miatt. Az egyes országrészekben elté-

rõen jelentkezõ munkaerõ-piaci helyzetet jól tükrözi,

hogy a fõvárosi álláshelyek feltöltése továbbra is nehéz-

ségekbe ütközik.

Az APEH 2008. évi, módosításokkal megemelt költ-

ségvetési kerete – a továbbra is takarékos gazdálkodás

mellett – összességében fedezetet nyújtott a fizetési

kötelezettségek, illetve a szakmai feladatok teljesítésé-

re. Az adóhivatal a 2007. évi maradvány és az 

engedélyezett kerettúllépés eredményeként az elõ-

irányzottnál 17,5 milliárd forinttal többet fordíthatott in-

tézményi beruházási kiadásokra, amelyek döntõ több-

sége, a megelõzõ évhez hasonlóan informatikai

célokat és az új dolgozók elhelyezését szolgálta. Az év

során lefolytatott közbeszerzési eljárások több mint 70

százaléka zárult le szerzõdéskötéssel. A lefolytatott el-

járások közel kétharmadát a regionális igazgatóságok

kedvezményezték, melyek jelentõs része – az elhe-

lyezkedési gondok megoldására – az ingatlanok bérle-

ti jogának megszerzése tett szükségessé.

NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

Nemzetközi elismertsége folytán a magyar adóhivatalt

egyre több külföldi társszervezet keresi meg adóhatósá-

gi gyakorlatának megismerése céljából. Az év során

rendszeresek voltak a két- és többoldalú találkozók, ta-

nácskozások, tapasztalatcserék mind az Európai Unió,

mind pedig az unión kívüli államok adóigazgatási szer-

vezeteivel. Teszi ezt az adóhatóság annak érdekében,

hogy pontosabban lehessen nyomon követni a határo-

kon átnyúló gazdasági szereplõk tevékenységét. 

2008-ban az APEH további két ország adóhivatalá-

val kötött együttmûködési megállapodást. Csehor-

szággal a közvetlen adók területén történõ információ-

cserérõl, míg Romániával a közvetlen és közvetett

adók területén történõ információcserérõl. 

Tovább erõsödtek a határmenti és regionális, köz-

ponti és területi szervezeti szintû kapcsolatok az adó-

ügyi és egyéb adószakmai információ áramlás elõse-

gítése érdekében.

Az APEH ezenkívül továbbra is intenzív szerepet vál-

lal a nemzetközi adószakmai szervezetek munkájában

(IOTA, OECD, DG TAXUD, Fiscalis). 

A 2007-ben végzett szakmai átvilágítást követõen az

IMF Költségvetési Ügyek Fõosztálya (FAD) képviselõi

2008-ban többször is hazánkba látogattak és nyomon

követték a stratégiai terv készítésének folyamatát.

ELLENÕRZÉS AZ ADÓHIVATALBAN

A korrupció elleni küzdelem és a bûnmegelõzési célú

belsõ ellenõrzés fokozása érdekében a hivatal bizton-

sági szakterülete jelentõs erõfeszítéseket tett az év so-

rán, mivel megnövekedett a revíziót végzõ ellenõrökkel

szemben emelt kifogások száma, amelyhez a vagyono-

sodási vizsgálatok számának emelkedése is hozzájá-

rult. A bejelentések leggyakrabban a korrupció gyanú-

jára, adótitok megsértésére, magánszemélyek és gaz-

dasági társaságok APEH-os kapcsolatai révén történõ

adócsalásokra, illetve köztisztviselõ közbenjárására tör-

ténõ ellenõrzések elkerülésére vonatkoztak. Ezen felül

nagy hangsúlyt helyezett a hivatal az új APEH objektu-
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IRÁNYÍTÁS, MÛKÖDÉS

Ellenõrzés 35,4

Felszámolás 

és végrehajtás 18,0

Adóügy 27,6

Informatika 4,5

Mûködtetés 14,5

AZ APEH LÉTSZÁMÁNAK 2008. ÉVI ÖSSZETÉTELE 

SZAKTERÜLETENKÉNT, 2008. ÉV VÉGÉN (%)



mok biztonsági feltételeinek megteremtésére, az igaz-

gatóságok adat-, illetve informatikai biztonságát érintõ

eszközök közbeszerzésére, a fokozottabb biztonsági

elemeket tartalmazó új szolgálati igazolvány bevezeté-

sére, valamint a pszichikai alkalmassági vizsgálatok jog-

szabályi feltételeinek megteremtésére. Az év elején a

fokozott sajtóérdeklõdés miatt kiemelt feladatként je-

lentkezett az elektronikus szolgáltatások bõvítéseként

bevezetett Elektronikus Árverési Felület biztonsági vizs-

gálata. Az új technológiának arról kellett tanúbizonyságot

tennie, hogy képes olyan biztonsággal mûködni, ami

megakadályozza a hagyományos árveréseken eddig

jelen lévõ „árverési maffia” beavatkozását.

Az Állami Számvevõszék (ÁSZ) által az év során

megkezdett hét vizsgálatból hat lezárult, az ellenõrzé-

sekrõl készült jegyzõkönyvek megtalálhatók az Állami

Számvevõszék honlapján. Ezeken túl az APEH részt vett

az ÁSZ felkérésére egy, az EU tagállamok „Áfa csalás

ellenes stratégiáját” felmérõ kérdõív kitöltésében.

KOMMUNIKÁCIÓ

Az APEH 2008 májusától megújult arculattal kommuni-

kál. Intenzívebb tevékenységét mutatja, hogy országos

szinten több mint 30 ezer alkalommal jelent meg a médi-

ában.

Az év elején a személyi jövedelemadó bevallások-

kal kapcsolatban szervezett kampány során a korábbi

évekhez képest új hangvételû hang-spottokkal és pla-

kátokkal is felhívta az adózók figyelmét a tudnivalókra.

Változott az APEH kommunikációs stílusa is, így szol-

gáltató, ügyfélbarát hivatalként jelent meg a Lakásvá-

sár Kiállításon, az ADÓ-Expo-n, és jelentõs sikerrel vett

részt a Sziget Fesztiválon. Az adótudatosság növelését

célzó stratégiai feladat részeként az év végén

RangAdó elnevezésû országos vetélkedõt indított a kö-

zépiskolások számára, ahol többfordulós versenyen a

fiatalok az adózással kapcsolatos ismereteik körében

mérték össze tudásukat.
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Az APEH Központi Hivatalának elnöksége:

Kiss Ferenc (gazdasági vezetõ), dr. Szikora János (elnök), 
Varga Lászlóné (elnökhelyettes), Mogyorósiné dr. Gábor Hajnalka (elnökhelyettes)
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A KÖZPONTI HIVATAL SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE ÉS IRÁNYÍTÁSI RENDJE 2008. MÁJUS 1-TÕL

Adóügyi Főosztály

Bevallási FőosztályFelszámolási és
Végrehajtási Főosztály

Felülellenőrzési
Főosztály

Hatósági Főosztály

Kizárólagos Illetékes-
ségi Ügyek Főosztálya

Ellenőrzési Főosztály

ELNÖK

Szerencsejáték
Felügyeleti Főosztály

Ügyfélkapcsolati és
Tájékoztási Főosztály

Gazdasági vezető

Közbeszerzési Iroda

Pénzügyi és Bérgaz-
dálkodási Főosztály

Munkavédelmi 
referens

Tűzvédelmi 
referens

Beruházási és
Ellátási Főosztály

Költségvetési Belső
Ellenőrzési Főosztály

Nemzetközi
Főosztály

Projekt Iroda

Sajtó és Kommuni-
kációs Főosztály

Tervezési és
Elemzési Főosztály

Jogi és Koordinációs
Főosztály

Humánpolitikai
Főosztály

Biztonsági Főosztály

Titkársági Főosztály

Elnökhelyettes II.Elnökhelyettes I. Elnökhelyettes III.
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Az APEH Központi Hivatalának felsõvezetése (fentrõl lefelé):

dr. Molnár Krisztián, Nagy József, Komor Attila, Lovas György, dr. Papp István, Kok Miklós, 

dr. Hazai Béla, Szabó László János, Kocsis Erzsébet, Kriskó Csaba, Csillag Dezsõné dr.,

Balázs Eszter Ágnes, Horváthné dr. Pados Zsuzsa, Mandzák László, Sibinger Márta,

Czirjákné Tóth Erzsébet, dr. Ferenczy Judit, Szilágyiné Debreceni Erika,

dr. Várszeghi György, Bakonyi Ágnes, Lucza Vilmos, dr. Dávida Marianna
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A REGIONÁLIS IGAZGATÓSÁGOK JELLEMZÕ SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE 2008. ÉVBEN

IGAZGATÓ

Titkársági Főosztály

Folyószámla-kezelési
és Bevallási
Főosztály

Eljárási és Adóalany-
nyilvántartási

Főosztály

Illeték
Főosztály

Ügyfélkapcsolati és
Tájékoztási Főosztály

Felszámolási és
Fizetési Kedvez-
mények Főosztály

Végrehajtási
Főosztály

Kockázatelemzési és
Kiválasztási Főosztály

Operatív Ellenőrzési
Főosztály

Magánszemélyek és
Egyéni Vállalk. Ell.

Főosztály

Általános Forgalmi Adó
Ellenőrzési Főosztály

Társas Vállalkozások
Ellenőrzési Főosztálya

Kiemelt Adóalanyok
Ellenőrzési
Főosztálya

Hátralékkezelési
Főosztály

Végrehajtási  és
Felszámolási
Szakigazgató

Ellenőrzési
Szakigazgató

Gazdasági Főosztály

Jogi és Koordinációs
Főosztály

Tervezési és
Elemzési Főosztály

Humánpolitikai
Főosztály

Informatikai referens

Biztonsági referens

Belső ellenőrzés

Adó- és Illetékügyi
Szakigazgató


